
Beschlüsse aus der Gemeinderatssitzung vom 24.06.2013 
 

 

Vorschlagsliste zur Schöffen- und Jugendschöffenwahl für die Geschäftsjahre 2014 – 

2018 gem. Abschnitt III der Schöffen- und Jugendschöffen VwV 

Der Gemeinderat Amtsberg hat in seiner Sitzung am 24.06.2013 die Vorschlagsliste für die 

Schöffen der Wahlperiode 2014 - 2018 in der vorgelegten Form beschlossen. 

 

 

Stellungnahme der Gemeinde Amtsberg zur Ausarbeitung des Planentwurfes 

Regionalplan Region Chemnitz, inkl. Regionales Windenergiekonzept 

Der Gemeinderat Amtsberg hat in seiner Sitzung am 24.06.2014 die von der 

Gemeindeverwaltung erarbeitete Stellungnahme bestätigt: 

Siedlungsentwicklung: 

Die Zuordnung zum verdichteten Bereich im ländlichen Raum wurde im Regionalplan 

nachrichtlich aus dem LEP 2012 übernommen und erhält von der Gemeinde Amtsberg 

Zustimmung. 

Die Ausweisung des Regionalen Vorsorgestandortes für Industrie und Gewerbe in Z 1.4.1 als 

V2 Amtsberg/Gornau - „Eisenstraße“ soll Bestandteil bleiben. 

Die in Z 1.5.1 ausgewiesene regional bedeutsame Achse Chemnitz - Thalheim - Zwönitz - 

Aue findet Zustimmung durch die Gemeinde Amtsberg. 

 

ÖPNV / SPNV 

Es ist eine Optimierung der Verbindungen im Verdichtungsraum und verdichtetem Bereich 

im ländlichen Raum (Amtsberg) zum Oberzentrum Chemnitz notwendig. Die Umsetzung des 

Chemnitzer Modells ist zu beschleunigen.  Die Verknüpfung von ÖPNV und SPNV im 

Verdichtungsgebiet und verdichtetem Gebiet im ländlichen Raum ist zu verbessern. Die 

derzeitigen Angebote sind wenig attraktiv, weil zu kompliziert und zeitaufwendig. 

Die Benennung als Vorranggebiet für die Zweckbestimmung des öffentlichen Bahnverkehres 

unter 3.1.3.8 für den Streckenabschnitt Chemnitz - Zwönitz - Aue wird unterstützt. 

 

Telekommunikation: 

Trotz vorhandener Infrastruktur im LTE-Bereich für leistungsfähige Breitband - 

Internetversorgung ist der Anschluss an leitungsgebundene Versorgung mit leistungsfähigem 

Breitband, vor allem im Verdichtungsraum und verdichtetem Raum im ländlichen Bereich, 

zwingend notwendig. Der Erhalt und die Ansiedlung von Firmen sind ohne diese Technik 

nicht zu gewährleisten. 

 

Regionales Windenergiekonzept: 

Überplanung von 2 Flächen im Gemeindegebiet Amtsberg im Regionalen 

Windenergiekonzept des Regionalplanentwurfes mit dem „weichen“  Kriterium: 

Nähe zu einer landschaftsprägenden Erhebung und regional bedeutsamer Aussichtspunkt  

inkl. Abstandszone erscheint auf Grund der Vorprägung durch bestehende Windkraftanlagen 

auf der Gemarkung Gornau als nicht aussagekräftig und zielführend. Aus diesem Grund 

schlagen wir vor, im Bereich nordöstlich der Gemeinde Amtsberg eine Fläche zur Errichtung 

von WKA auszuweisen (Anlage), die Potential für max. 3 Anlagen bietet, die die 

Abstandszonen gemäß 4.2.1.1 beinhaltet (750 m zur Flächensiedlung, 500 m zu isolierten 

Einzel- oder Gruppenanwesen). 

Im Gegenzug soll die verbleibende Gemarkungsfläche der Gemeinde Amtsberg von jeglicher 

Nutzung der Windkraft ausgeschlossen werden. Zum einen wird hierfür der Abstand von 

Potentialgebieten untereinander  als das Konzentrationsgebot angeführt.  



Die Fläche südwestlich Amtsberg an / über der Gemarkungsgrenze Gelenau sollte auf Grund 

der Sichtbeziehungen und zum Erhalt des Landschaftsbildes vom Höhenrücken Dittersdorfer 

Höhe in Richtung Erzgebirgskamm - Fichtelberg - unverstellt bleiben. 

 

 

Vergabe von Computertechnik für die Grundschule Amtsberg (MEDIOS II) 

Der Gemeinderat Amtsberg hat in seiner Sitzung am 24.06.2013 die Vergabe von 

Computertechnik, einschl. Softwareergänzung, für die Grundschule Amtsberg an die Fa. 

Vogtland-Bürocenter Heiko Protze aus 08209 Auerbach beschlossen. Die Angebotssumme 

beträgt 35.198,47 Euro brutto. 

 

 

Abschluss eines Ingenieurvertrages für die Erschließung des Gewerbegebietes 

„Chemnitzer Straße Süd“ 

Der Gemeinderat Amtsberg hat in seiner Sitzung am 24.06.2013  den Vertrags- und 

Honorarentwurf vom 11.06.2013 vom Ingenieurbüro Lehmann + Partner aus 09235 

Burkhardtsdorf für die Leistungsphasen 5 - 7 zur Erschließung des Gewerbegebietes 

„Chemnitzer Straße Süd“ beschlossen. 

 

 

Grundstücksverkauf Teil von Flurstück Nr. 830/172, Gemarkung Weißbach, 

Erschließung „Chemnitzer Straße Süd“ 

Der Gemeinderat Amtsberg hat in seiner Sitzung am 24.06.2013 den weiteren Verkauf einer 

Teilfläche des Grundstücks Teil von Flurstück Nr. 830/172, Gemarkung Weißbach, 200 m² 

für Leitungsschutzstreifen, beschlossen. 
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Bürgermeister 

 

 

 

 


